

Smotra Dalmatinska

La Rassegna Dalmata

DODATAK
Objavitelju Dalmatinskomu

SUPPLEMENTO
all'Avvisatore Dalmato

Cijena je na godinu „Objavitelju Dalmatinskomu“ i „Smotri Dalmatinskoj“ za Austro-Ugarsku kr. 10, samom Objavitelju Dalmatinskomu kr. 6, samoj „Smotri Dalmatinskoj“ kr. 6. Na polugodište i na tri mjeseca plaća se u razmjerno. Pojedini brojevi „Objavitelja Dalmatinskoga“ stoje 10 para a pojedini brojevi „Smotre Dalmatinske“ isto 10 para. Zastareni brojevi para 20.

Pitanja za predrobu uz koja nema dotičnih svota, ne će se ni u kakav obzir uzeti; pitanja za uvrstbe, uz koja nema priligne preplate, biti će povraćena. — Preplate se šalju poštanskim najuticima. — Rukopisi se ne vraćaju. — Neplaćena se pisma ne primaju.

Pisma i novece treba šaliti „Uredu Dalmatinskog Objavitelja“ u Zadru.

Za uvrstbu Oglasa u zadnju stranicu valja se obratiti istom Uredu.

Prezzo d'associazione per un anno: per l'„Avvisatore Dalmato“ e la „Rassegna Dalmata“ per la Monarchia A-U cor. 10, per l'„Avvisatore Dalmato“ soltanto cor. 6, per la „Rassegna Dalmata“ soltanto cor. 6. Semestre e trimestre in proporzione. Un singolo numero dell'„Avvisatore Dalmato“ costa cent. 10, un singolo numero della „Rassegna Dalmata“ cent. 10. Numeri arretrati cent. 20.

Domande d'abbonamento senza il relativo importo non vengono prese in considerazione; domande per inserzioni non accompagnate da un'anticipazione corrispondente, vengono respinte. — Abbonamenti ed anticipazioni si spediscono mediante assegno postale. — Manoscritti non si restituiscono. — Lettere non affrancate si respingono.

Corrispondenze e denari sono da indirizzarsi all'„Ufficio dell'Avvisatore Dalmato“ in Zara.

Per l'inserzione degli Avvisi nell'ultima pagina rivolgersi allo stesso ufficio.

IZLAZI SRIJEDOM I SUBOTOM

SI PUBBLICA AL MERCOLEDI ED AL SABATO

RAT.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

Izveštaji austrijsko-ugarskog glavnog stana.

BEČ, 11. Službeno se javlja:
„11 oktobra 1916.
Istočno bojište:
Fronta protiv Rumunjske.
Na erdeljskoj južnoj fronti nije se ništa znatno zbililo. Kod *Brissa* (Kronstadt) pročišćujemo pogranični prostor od neprijatelja. *Csikszereda* smo iznova zapremili. U *Görgenyskoj* planini neprijatelj se jednako odupire.

Na ruskoj fronti:
Sjeverno od *Kirlibabe* odbijen je ruski zagon. Talijansko bojište:
Bitka na južnom krilu *primorske* fronte traje dan i noć, i zahvatila je prostor sjeverno od *Vipave* do *So. Petra*. Na svojoj fronti izmjestio je neprijatelj mora napale su vrlo jake talijanske snage. Neprijatelj je uspio da na više mjesta prodre u naše prve opkope; južno od *Nove Vasi* zakročio je spočetka čak prema *Jamianu*; ali naši protunapadi uzbiše neprijatelja svagdje.

Još se boj bježe radi pojedinih komada opkopa koji su ostali u neprijateljevim rukama. U rukama naših četa ostade 1400 zarobljenika. Borbeno je djelatnost na fronti u *Val di Nienne* popustila. Tamo nijesu Talijanci u zadnjim bojevima ništa postigli. Boj na *Pasubiu* još nije dokončan.

Jugo-istočno bojište:
Kod c. i. k. četa ništa važno.

Zamjenik poglavice generalnog štaba v. *Höfer* podmaršal.

Dogagjaji na moru:
Dana 10 oktobra u večer jedna od naših flotila hidroplana osula je uspjeshno bombama vojničke naprave u *Tržicu* i *Starancanu*.

U noći od 10 na 11 oktobra eskadra hidroplana napala je sa najboljim uspjehom lučke naprave, hangare i baterije u *Flori* neprijateljske lagje što su se tamo nalazile. Opaženi su dugo vrijeme požari u gradu i spremište ulja koji je gorio. Unatoč najžešćoj obranbenoj vatri, letjelice su se zdrave povratile u svoje stanice.

Zapovjedništvo flote.

BEČ, 12. Službeno se objavljuje:
„12 oktobra 1916.
Istočno bojište:
Fronta protiv Rumunjske.
Na *Vulkanskom* istočnom klancu propadoše rumunjski zagoni. U prostoru oko *Brissa* neprijatelj je morao da uzmakne prema graničnim prijelazima. Zadnja dva dana u tom smjehu zarobili 18 oficira i 639 ljudi, i otiel jedan teški top, 5 mitraljeza i mnogo ratnog materijala. Rumunjski je otpor slomljen i u *Görgenyskoj* planini s obe strane gornjeg *Marosa*. Naše su čete u potjeri.

Ruska fronta:
Sjeverno od *Solotwine*, u istočnoj Galiciji, ruski je zagon odbijen.

Talijansko bojište:
I jučer, treći dan velikih pješadijskih bojova na južnom krilu *primorske* fronte, naše su čete izdržale neprijateljski juriš. Sjeverno od *Vipave* i južno od te rijeke do u okolici *Lokvice* svi su napadi Talijanaca odbijeni. Istočno i južno od *Opaljke Sela* protivnik je stekao zemljišta; *Nova Vas* pade u njegove ruke. Više na jugu pa do mora više je puta prodru u pojedine dijelove opkopa, ali smo ga svaki put izbacili. Čete iz alpskih zemalja nanovo su se u boj odlikovale. Broj zarobljenih Talijanaca poskočio je na 2700. Na pojedinim mjestima *koruške* i *tirolske* fronte oslabiji neprijateljski odjelci preduzimlju neuspješnih pokusa napada. Na *Pasubiu*, gdje smo našu poziciju prekjuec prenijeli sa *Cosmogana* na Roitersku stranu, dan i noć protekli su mirnije.

Jugo-istočno bojište:
Kod naših bojnih snaga ništa važno.

Zamjenik poglavice generalnog štaba v. *Höfer* podmaršal.

Izveštaji njemačkog velikog glavnog stana.

BERLIN, 11. Wolff-Bureau javlja:
Veliki glavni stan, 11 oktobra.
Zapadno bojište:
Na bojnoj fronti sjeverno od *Somme*, a poslije jake neprijateljske vatre koja je zahvatila daleko preko *Ancre* na sjeveru, došlo je u večer i u noći do

više djelimičnih napada, koji su se na liniji *Morval-Bouchavesnes* ponovili. Tu se neprijatelj učvrstio jugo-zapadno od *Saillyja* na uskoj fronti u našoj prvoj liniji, dok ga ustalom odbismo što vatrom što u boju iz bliza. Sjevero-istočno od *Thiepvala* boj radi malog uporišta još nije dokončan.

Južno od *Somme* uspjelo je Francuzima, poslije pripreme vatre koja je potrajala više dana, da prodru u izbočite luk naše pozicije prema *Vermandovillersu* i da potisnu naše čete u već pravnu liniju, koja taj luk presjeca. U napuštenoj poziciji leže sela *Genermont* i *Bovent*.

Oboreno je hitima 8 neprijateljskih letjelica. Kod *Prinay*, jugo-istočno od *Reimsa*, njemački se izvidnički odjeljak otisnu sve do trećeg francuskog opkopa i zarobi nekoliko ljudi. Djelovanje vatre u području *Meuse* kad tad poraste, osobito istočno od rijeke. Istočno od *Flcury* francuski je zagon odbijen.

Erdeljska fronta:
U *Görgenyskoj* dolini i sjevero-istočno od *Parajda* neprijatelj opet popusti. Uzbili smo ga istočno od *Csikszereda* i u dolini *Alta*.

Balkansko bojište:
Na *Dunavu* i u *Dobruđu* nije se ništa zbililo. Naše letjelice eskadre bombardovahu uspjeshno kretanje četa kod *Konstanc*.

Maćedonska fronta:
Pored bojova vatrom, na nekim mjestima živalinjijom, došlo je do bezuspješnih neprijateljskih zagona na *Černi*, na *Nidže-Planini* i u okolici *Ljubnice* zapadno od *Vardara*.

BERLIN, 12. Wolff Bureau javlja:
Veliki glavni stan, 12 oktobra.
Zapadno bojište:
Vojna fronta nasljednika prijestola Rupprechta.
S obe strane *Somme* bitka se produžila. Na cijeloj fronti izmjestio je neprijatelj je sa velikom snagom djelovao. Napadi engleske pješadije sjevero-istočno od *Thiepvala* i iz linije *Le Sars-Gueudécourt* propadoše većinom već u zapornoj vatri. Pred večer počeo se sa fronte *Morval-Bouchavesnes* jaki napad, koji se nastavlja do rana jutro. Na poziciju pješadijske pukovnije br. 68 i pričuvne pješadijske pukovnije br. 76 kod *Saillyja* neprijatelj se zagoni šest puta, ali mu svi naporu bjehu uzaludni. Naše smo pozicije zadržali sve do jedne. Južno od *Somme* boj se produžio izmjestio *Genermonta* i *Chaulnesa*. Više smo francuskih napada odbili. Tvornica šećera u *Genermontu*, oko koje se žestoko otimalo, u našim je rukama. U selu *Abbaicourt* zametnuše se između kuća ljuti bojevi, koji još traju.

Istočno bojište:
Nije bilo osobitih dogagjaja.

Erdeljska fronta:
U dolini *Marosa* neprijatelj nije mogao da odoli zaobilaznom napadu; on je počeo da uzmiče i više na sjeveru; mi ga tjeramo na cijeloj istočnoj fronti. Druga je rumunjska vojska potisnuta u pogranične pozicije. U planinskim bojovima dva zadnja dana pade u naše ruke 18 oficira, 639 ljudi, jedan top od 10 centimetara, 5 mitraljeza, mnogo municije i pušaka. Neprijateljski su zagoni s obe strane *Vulkanskog* klanca odbijeni.

Balkansko bojište:
Vojna grupa gener. maršala Mackensena:
Stanje se nije izmijenilo.

Maćedonska fronta:
Više je neprijateljskih napada na *Černi* propalo. Zapadno i istočno od *Vardara* neprijatelj je učinio nekoliko zagona ali bez uspjeha.

Prvi generalni kvartirmajstor *Luendorff*.

BERLIN, 13. (Wolff Bureau). Njemački hidroplani zasuli su uspjeshno bombama dana 9 oktobra i u noći izmjestio 9 i 10 oktobra ruski prijevozni parni brod.

Engleska ofenziva na Sommi.

BERLIN, 13. Wolff Bureau javlja: Silni napadi Engleza zadnjih dana sjeverno od *Somme* svršili su sa potpunim porazom. Poslije ogromnih napora dana 7 i 8 oktobra, engleska je pješadija pokazala 9 oktobra tragove velike iznemoglosti. Unatoč jakoj pripremoj vatri, nigdje joj nije uspjelo — hvala premoći jake njemačke artiljerije — da svoje napade izvrši po planu; oni joj propadoše u dobro raspoređenoj zapornoj vatri njemačke artiljerije. U noći izmjestio 9 i 10 oktobra Englezi iznova pokušade da napanu. Oni učinise u gustim kolonama raznih pokusa da nas neadom napanu sjevero-istočno od *Eaucourt l'Abbaye*, ali vatra naše pješadije, mitraljeza i artiljerije čisto pokosi njihove guste mase.

U tim velikim napadima engleski su gubici izvanredno krvavi; na pojedinim mjestima sličili su ruskim gubicima u masama.

Da radi ovih ogromnih gubitaka engleska pješadija počinje da gubi od svoje realne vrijednosti, dokazuje činjenica, da engleski zarobljenici i ranjenici odavaju velikih simptoma prekomjernog užitka alkohola. Značajno je, da englesko zapovjedništvo već sada mora da se lali tako opasnih srestava, da po-

tjera svoju pješadiju na napad protiv premoćne njemačke vatre.

Nadvojvoda Karlo Frano Josip kod Cara Vilima.

BERLIN, 11. (Wolff Bureau). Nadvojvoda Karlo Frano Josip posjetio je prekjučer Cara Vilima u velikom glavnom stanu.

Njemačke čete kreću na rumunjsko bojište.

BERLIN, 12. (Wolff Bureau). Car je juče posjetio čete koje su, idući na rumunjsko bojište, prošle kroz glavni stan.

Izveštaji turskog glavnog stana.

CARIGRAD, 11. Glavni stan javlja 11 oktobra: Na fronti Perzije, Tigrisa i Eufrata ništa važno. Na fronti Kavkaza:
Na desnom krilu bombardovali smo uspjeshno neprijateljeve pozicije i tabor i nanijesmo mu znatnih gubitaka, te raspisimo službu nekolicine neprijateljskih mitraljeza.

CARIGRAD, 12. Glavni stan javlja, 11 septembra. Fronta Kavkaza:
Na lijevom krilu odbili smo neprijateljske pokuse iznenadnih napada. S ostalih fronta nije javljeno ništa osobito.

CARIGRAD, 13. Glavni stan javlja: Fronta Tigrisa:
U Falahije artiljerijska borba. Na fronti Kavkaza:
U opće čarkanja i slaba artiljerijska paliba; na ostaloj fronti ništa važno.

Izveštaji bugarskog glavnog stana.

SOFIJA, 12. Glavni stan javlja 11 oktobra: Maćedonska fronta:
Od *Prjespenskog* jezera do *Černe* slaba artiljerijska djelatnost. Na okuci *Černe* opet smo zaposjeli selo *Brod*, te smo uzabili više noćnih napada. U dolini *Moglenice* obična djelatnost artiljerije i mina. Zapadno od *Vardara* slaba artiljerijska vatra i sukobi između pomaknutih odjeljaka. Neprijateljska je krstarica bombardovala bez uspjeha vis sjeverno od *Kavale*.

Rumunjska fronta:
Na Dunavu kod *Vidina* slaba artiljerijska djelatnost. U *Dobruđu* istočno od željeznice *Dobrič-Meždide* artiljerijska paljba.

SOFIJA, 13. Generalni štab javlja 12 oktobra: Maćedonska fronta:
Odbili smo na okuci *Černe*, a sa velikim gubicima po neprijatelja, šest zasebičnih napada u okolici mjesta *Skočivra*. U dolini *Moglenice* živahno djelovanje artiljerije. Istočno od *Vardara* uzabili smo neprijateljski bataljun, koji je, poslije žestoke artiljerijske pripreme, pokušao da se zagoni na visove južno od sela *Bogorodice*.

Na fronti *Strume* propade u našoj vatri pokus dvaju neprijateljskih bataljuna da, pod zaštitom jake artiljerijske vatre, napreduju prema *Barakli* i *Džumaji*. Dalekometna neprijateljska artiljerija bombardovala je grad *Seres*, te ubila nekoliko gragjana.

Rumunjska fronta:
Duž *Dunava*, na mjestu, čarkanja izmjestio pamtrola. U *Dobruđu* stanje se nije izmijenilo. Naši pomaknuti odjelci protjerade neprijatelja iz sela *Mulciova*, koje su pak zapremili.

Na obali *Crnoga Mora* jedna eskadra hidroplana napade dana 10 oktobra luku u *Konstanci*; opaženi su veliki požari u lučkim napravama i u skladištima petroulja.

ENGLESKA U RATU.
Novi kredit od 300 milijuna sterlinga. Asquithove izjave.

LONDON, 12. U Donjoj Kući iznio je Asquith potraživanje kredita od 300 milijuna funta, te je izjavio, da se time povisiše ukupni iznos kredita, što je odobren od kada je buknuo rat, na 3132 milijuna. Sadašnji ratni troškovi dopiru do kakvih 5 milijuna na dan. Asquith je zatim nadodao, da je poraz Turaka kod oaze *Katia* (u Egiptu) odbio opasnost napada na suezki Kanal.

Ofenziva je solunske vojske imala znatna uspjeha. Englezi se učvrstise na lijevoj obali *Strume*, zauzeše bugarske pozicije i nanijese neprijatelju teških gubitaka. Saveznici su uzeli *Florinu*, te stoje malo milja pred *Bitoljem*, neprijatelj je pretrpio teških gubitaka, te smo mu zapriječili da čete iz Maće donije dobavi za Dobruđu.

Ne smije biti da ovaj rat svrši sa nečasnim kompromisom, preko naše volje, da svrši krparijom,

koja bi se sakrivala pod krinkom tobožnjeg mira. (*Odobranje*). Ciljevi su saveznika dobro poznati; to nijesu ni sebični, ni osvetljivi ciljevi, ali oni zahtijevaju primjerenu zadovoljštinu za prošlost, a bezbjednost za budućnost.

LONDON, 12. Donja je Kuća prihvatila jednoglasno zakonsku osnovu o ratnom kreditu.

GRČKA I ENTENTA.
Novi zulumi Entente u Grčkoj. Grčka flota u rukama Entente.

ATINA, 12. (Reuter). Zapovjednik francuske flote upravio je grčkoj vladi „ultimatum“, u kome, radi sigurnosti savezničke flote, traži da mu se izruči cijela grčka flota, osim krstarice „Georgios Averoff“ i linijskih lagja „Lemnos“ i „Kiklis“; rok je predaji jedan sat poslije podne, ujedno traži da mu se izruče željeznice Pireja i Larisse.

LUGANO, 12. „Corriere della Sera“ javlja iz Atine: U ime četvornog sporazuma predao je francuski admiral grčkoj vladi u večer 11 oktobra notu, u kojoj zahtijeva predaju flote, te joj saopćuje, da će saveznici zaposjesti drugi neki otočić, suviše da će saveznici preuzeti nadziranje željeznica i saobraćajnih puteva. Drži se da će grčka vlada popustiti.

Prema „Secolu“ grčka je vlada pristala na predaju flote i lučkog redarstva u Pireju.

Prema „Giornale d'Italia“ i grčke će se željeznice izručiti saveznicima.

LONDON, 13. „Daily Mail“ prima iz Atine dana 11 oktobra: Pošto je primljena nota saveznika, održalo se ministarsko vijeće, koje je potrajalo 2 sata. Namah zatim bilo je kod kralja u dvoru u Atini, kamo je kralj došao u automobilu iz Tatoja, vijecanje s ministrom predsjednikom i s ministrima unutrašnjih i izvanjskih poslova i mornarice. Vijećanje je potrajalo po sata. U 9 sati odvezao se kralj u palaču princa Nikole u Kephisiji, gdje ga je čekao princ Andrija. Pozvaše admirala Palmera, te se posavjetovaše s ministrom mornarice.

U 10 sati kralj se povratio u Atinu, gdje je sazvao nanovo ministarsko vijeće; u ponoći krenuo je u Tatoi. Megjutim u ministarstvu mornarice bilo je ministarsko vijeće u prisustvu admirala Palmera. U jedan sat poslije ponoći održalo se treće ministarsko vijeće, koje je trajalo do 3 sata u jutro.

ATINA, 13. Francuski admiral razlaže u pogledu „ultimatuma“, da radi odašiljanja artiljerije i džebane u unutrašnjost zemlje, pa kretanja grčkih lagja i neprestanog rovanjenja pričuvničkih saveza, bilo se bojati, da bi se mogao pomutiti red na onim tačkama, gdje je usidrena saveznička flota; izim toga da je sve to stavljalo u opasnost sigurnost savezničkih četa na Balkanu.

„Ultimatum“ zahtijeva još, da se razoružaju ratne lagje „Kiklis“, „Georgios Averoff“ i „Lemnos“, i da se razoružaju obalne tvrge, i da se izruče dvije tvrge koje vladaju sidrištem flote, traži osim toga kontrolu nad stanovitim lukama.

LONDON, 13. „Daily Chronicle“ donosi iz Atine: Počelo je razoružavanje grčke flote. Govori se, da će se omanje lagje poslati privremeno vladu u Solunu, a da će se velike lagje razoružati i ostaviti u Kegatsinskom zalivu.

Francuska je mornarica primila popodne, a da nije bilo nikakva nerada, sve ratne lagje; s nekih je grčka posada već maknuta; na male ratne lagje ukrcala se francuska posada. U Atini i Pireju mirno.

Oprovgavaju se glasovi o odjelitomu miru s Rusijom.

KÖLN, 13. „Kölnische Zeitung“ javlja: Glasovi što ih neutralne države šire, da bi doskoro imao biti sklopljen s Rusijom odjeliti mir, u istinu su neosnovani.

Sjedinjene države i akcija njemačkih podmornica.

WASHINGTON, 13. (Reuter) Državni je tajnik Lansing izjavio, pošto se povratio s konferencije, koju je imao s Wilsonom u Longbranchu, da se zasada nije ništa odlučilo o držanju Sjedinjenih Država prama novoj akciji podmornica u Zapadnom okeanu. S druge se strane javlja, da je Wilson primio mnogo brozjava, u kojima se zahtijeva akcija da bi se sprječavali ponovi napadi.

Smrt kralja Otona bavarskoga.

MÜNCHEN, 11. Kralj je Oton jučer obolio od krvotocija u želucu; njegovu je stanje ozbiljno.

MÜNCHEN, 12. Umro je sinoć kralj Oton.

Oton, kralj bavarski od 13 juna 1886 do 5 novembra 1913; rodio se u Münchenu 27 aprila 1848, naslijedio svog brata kralja Luigja II, koji se rodio 25 augusta 1845 a umro 13 juna 1886, pod regencijom svog strica princa Luitpolda, a kad je ovaj umro, pod regencijom princa Luigja do 5 novembra 1913, kad je sadašnji kralj Luigj III postao kraljem. Živio je povučeno u dvorcu Fürstenriedu. Bolovao je preko 33 godine od neizlječive umne bolesti.

Tjestenine od „Pastificio Triestino“, Kapule i krum-pira ugarskih, Bakalara Hyse, sode kristalizirane, omotnog papira i papirnatih vrećica, vinske kiseline (i u poštanskim pošiljkama od 5 kg. uz pouzeće), kavinog surogata „Korona“, švedskih žigica prodaje uz najniže dnevne cijene tvrdka **MARCELLO PATTIERA — ZADAR**
Brzjavi: Pattiera — Zadar.

Ratni invalidi traže se za poslovače državnog odvjetništva za c. k. kotarski sud u DRNIŠU, KNINU, SINJU, VRGORCU, BUDVI, ERCEGNOVOM, KISTANJU, OBROVCU, OREBIČU, TROGIRU, BENOVCU i IMOTSKOME. Zahtjevi: da stanuju u mjestu ili u okolici, potpuna građanska prava, opće povjerenje i znanje što ga imaju oni koji su služili kao oružnici ili za koje se može očekivati da će ga pribaviti u dogledno vrijeme. Prijave: Pokr. povjerenstvu za skrb oko ratnih invalida u Zadru.

Ratni invalid traži se kao konobar za kavanu u Kninu. Mora biti vješt poslu, a dosta je da pozna hrvatski jezik u govoru i u pismu. Ponude i obavijesti: Pokrajinskom povjerenstvu za skrb oko ratnih invalida u Zadru.



Smrečke i Lovorike kupuje i bez vreća u većim količinama tvrdka **Birò & Paleka - Zadar.**

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK Agenturni, komisionalni i otpremnički posao. — Zastupstvo osiguravajućeg društva „Herceg. Bosna“. — Zastupstvo i skladište ugl. tvrtke Michele Truden - Trst. — Preuzimlje naručbe svakovrsnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz tvorničku cijenu. Brza izradba. — Skladište i rasprodaja na veliko svakovrsnih slatkiša: Roks Drops obični, Roks Drops fini, svileni Foures, finih biskvita i t. d. i t. d. sve uz umjerene tvorničke cijene. — Kupuje prazne vreće, koju mu drago količinu, i plaća najvišom cijenom.

FRANZ WEISS - SISAK kupuje svaki kvantum meda sa saćmom bez roja i pro-cijedjenog, kao i pečnog voska, uz najniže dnevne cijene. Ponude se šalju na tvrtku.

Ratni invalid traži se za pomoćnog strojarskog čuvara za centralno grijanje u sudskoj zgradi u Zadru za zimsku periodu od 15 listopada do 15 travnja. Zahtijeva se: naobrazba u kovačkom obrtu, osposobljenje za posluživanje parnih kotlova i dokaz nekih elektrotehničkih poznavanja. Prijave i zahtjeve: Pokr. povjerenstvu za skrb oko ratnih invalida u Zadru.

Ratni invalid traži se za računovodju za rudničarsku štedionicu. Mjesečna plata 227 kr., stan, rasvjeta i ogrjev uz godišnju nagradu. Poznavanje njemačkog i hrvatskog jezika. Prijave: Pokr. povjerenstvu za skrb oko ratnih invalida — Zadar.

Ratni invalid traži se kao momak kod jednog župnika. Mora biti neoženjen ili udovac, rimokatoličke vjere i da zna kuhati. Prijave: Pokrajinskom Povjerenstvu za skrb oko ratnih invalida - Zadar.

Dalla Tipografia Editrice di SPIRIDIONE ARTALE in Zara sono usciti: „IL DALMATINO“ pel 1917 al prezzo di cent. 80 col seguente sommario:
Ai lettori — Calendario — Calendario degli israeliti — Calendario agricolo — Curiosità storiche — Capo d'anno presso gli arabi ed i cinesi — Cassette postali dei vari popoli — Contro la noia — „La Croce Rossa“ — In cucina — Denominazione dei tempi — Eclissi, calcolate col tempo medio dell'Europa centrale — Economia domestica — Enimismatica — Feste mobili — Feste cristiane cattoliche — Fiere e mercati in Dalmazia — Genealogia della casa Imperiale — „Gli sta bene“ (racconto stranissimo) — Igiene delle vesti — Il Leopardo — Mesi dell'anno — Come si ottiene l'ora normale — Poesie: alla „Croce Rossa“, alla „Speranza“, „Verso la primavera“ — Profondità dei laghi svizzeri — Pane e fornai attraverso i secoli — Pesi e misure del nuovo e vecchio sistema, nonché formule per calcolare diverse superficie e volumi. Misure diverse — Raccomandazioni patrie: Gli scogli di Zara e le isole adiacenti — Reggente dell'anno — Religioni del mondo — Sapienza egiziana — Servizio postale e tariffe telegrafiche — L'industria degli spilli — Scala sulla forza dei venti — Leggenda araba sul tabacco — Tavola pitagorica — Gli uccelli e la moda — Vangelo delle domeniche — Viaggi dei tempi antichi — Zucchero industriale.

Le nuove prescrizioni e tasse (in entrambe le lingue) nel servizio postale e nuove tasse d'impostazione di telegrammi che entrarono in vigore col 1 ottobre 1916 al prezzo di cent. 24.

FRATELLI MANDEL & NIPOTE BANCA CAMBIO-VALUTE — ZARA
ACQUISTA E VENDE ogni sorta di effetti pubblici Cartelle di lotteria, monete secondo il listino di giornata. Raccomandabili: Lettere di pegno 4 1/2 del Credito fondiario dalmato. Obbligazioni provinciali dalmate 4%. Lettere di pegno 4 1/2 o 4% della Banca Commerciale di Budapest. — Lettere di pegno della Cassa di risparmio di Budapest 4%. — Prestito ferroviario Bulgare al 6 e 5%. — Obbligazioni ferroviarie della Bosnia-Erzegovina 4 1/2% ecc.
ACCORDA SOVVENZIONI sopra Carte di Valore all'usuale tasso d'interesse.
CEDE Cartelle di lotteria, verso pagamento a rate mensili. — Raccomandabili: Città di Vienna 1874 Vinc. princ. Cor. 400.000, in rate mensili di Cor. 20 Credito fondiario Austr. 5%. Vinc. princ. Cor. 100.000, in rate mensili di Cor. 10.

Credito Mobiliare Aust. 1858. Vinc. princ. Cor. 200.000, in rate mensili di Cor. 20.
Banca Ipotecaria Ungherese 4%. Vinc. princ. Cor. 70.000, in rate mensili di Cor. 10.
Lotti turchi 1870 da feli 400. Vinc. princ. feli 600.000, in rate mensili di Cor. 8.
Gruppo Croci rosse Austriache, Italiane e Ungheresi. Vinc. princ. Cor. 125.000, in rate mensili di Cor. 6. Singole cartelle Cor. 2 ecc.
ACCETTA versamenti di denaro fissi e in Conto Corrente, con restituzione senza preavviso, verso un interesse annuo di 4%.
RILASCIA Assegni bancari sulle principali piazze d'Europa e s'incarica di tutte le operazioni d'incasso, versamenti e simili richieste dei propri clienti, senza alcuna spesa.
ASSICURA Cartelle di lotteria e Obbligazioni contro la perdita derivante dall'ammortizzazione, alle condizioni generalmente stabilite.
ASSUME Assicurazioni nei rami: Incendi, Vita, Accidenti, Furto con incasso, quale Agenzia Principale delle Assicurazioni Generali di Trieste.

Ratni invalidi traže se za mjesto kormilara, ložaća, mornara i naplaćivaoca kod jednog parobrodčića u luci u Zadru. Kormilar i ložać moraju posjedovati svjedodžbe: prvi o upravljanju broda, drugi o malom stroju na paru, a svi da poznaju hrvatski i talijanski jezik. Prijave i uvjeti kod „Pokrajinskog Povjerenstva za skrb oko ratnih invalida“.

Vinske Kiseline kemično čiste po kr. 22 kg. prodaje i u poštanskim pošiljkama uz pouzeće tvrdka **Marcello Pattiera - Zadar.**
Brzjavi: Pattiera — Zadar.

Pece dura offre a prezzi di convenienza. HEINRICH WAGNER TRIESTE.

LOVORIKOVO LIŠĆE SUHO Trebam više vagona lovorikova lišća suhog. Plaćam na svakomu kolodvoru ili staciji u Dalmaciji za 100 kila 36 kruna. Muštru, kako treba da se suši, na zahtijev šaljem odmah. FRANZ STULLER Trgovac Vrhnika (Kranjska).